
COMUNE DI CRESPADORO
Provincia di Vicenza

__________

Verbale di deliberazione del Consiglio comunale
__________

COPIA
N. 35 del 27/11/2017

OGGETTO: MODIFICHE  AL  REGOLAMENTO  PER  LA  TUTELA  E  LA
VALORIZZAZIONE  DELLE  ATTIVITA'  AGRO-ALIMENTARI
TRADIZIONALI LOCALI. ISTITUZIONE DELLA DE.CO (DENOMINAZIONE
COMUNALE) E DELLA DE.CO SOVRACOMUNALE.

Adunanza di  prima convocazione – seduta pubblica convocata alle ore  19:30 e in
continuazione di seduta.

L'anno 2017, il giorno 27 del mese di Novembre, alle ore 19:30, nella sala consiliare,
con inviti diramati in data 22/11/2017 prot. n. 4752 si è riunito il Consiglio Comunale.

Fatto l'appello nominale risultano:

Presente/Assente
Dal Cengio Emanuela  Sindaco  Presente 
Mecenero Celestino  Consigliere  Presente 
Bauce Nicola  Consigliere  Presente 
Aldegheri Nereo  Consigliere  Presente 
Fainelli Orietta  Consigliere  Presente 
Franchetti Cinzia Maria  Consigliere  Presente 
Furlato Alberto  Consigliere  Presente 
Marchetto Federico  Consigliere  Presente 
Tagliapietra Tiziano  Consigliere  Presente 
Zanconato Flavio  Consigliere  Presente 
Repele Luca  Consigliere  Presente 

N. Presenti 11      N. Assenti 0

Partecipa il Segretario Comunale, Cartisano  Pier Paolo, il quale provvede alla cura
della redazione del presente verbale di deliberazione.

Essendo  legale  il  numero  degli  intervenuti,  assume  la  presidenza  Dal  Cengio
Emanuela nella sua qualità di Sindaco e dichiara aperta la seduta invitando il Consiglio a
trattare l’argomento indicato in oggetto.
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Descrive il consigliere Fainelli Orietta: si è voluto lavorare sia sul De.Co. comunale sia su
quello  sovracomunale.  Si  prospetta  un’ulteriore  modifica  utilizzando  i  lavori  della
commissione e delle associazioni di categoria.
Il Sindaco informa che ci sono delle norme, per i tartufi, che ove un comune confinante
propone una De.Co. sovracomunale, l’altro comune non può sottrarsi.
Il  consigliere Tagliapietra  Tiziano ricorda che un tempo il  riconoscimento della  De.Co.
costava 3.000,00 euro. Tuttora a Marana si svolge la Festa del tartufo. Ricorda inoltre la
De.Co. a cui Crespadoro aderisce per il miele.
Il Sindaco ricorda che con Veneto Agricoltura si era prospettato uno sviluppo dei prodotti
De.Co..
Il consigliere Tagliapietra è sorpreso del fatto che non si sapesse che Valdagno volesse
fare la De.Co. del tartufo, superando Crespadoro che nel prodotto ha una tradizione.
Il Sindaco mette in guardia dei rischi nel chiedere per il tartufo la De.Co. comunale. Deve
essere fatta un’analisi del prodotto per un costo di 7.000,00 euro circa.
Il  consigliere  Tagliapietra vorrebbe  che  il  prodotto  venisse  più  valorizzato,  con  un
conseguente notevole aumento di prezzo.
Il Sindaco ritiene controproducente non far più parte di una De.Co. sovracomunale se il
riconoscimento di una De. Co. comunale trovasse delle difficoltà. Il  Sindaco comunque
vuole informarsi presso un ufficio specifico di Thiene.
Il  consigliere Tagliapietra propone di sentire le associazioni di  categoria ed inoltre che
possa essere indicata la connotazione geografica della provenienza del tartufo

IL CONSIGLIO COMUNALE

Udita la discussione riassuntiva riportata in premessa; 

Visto la propria deliberazione n.16 del 8 ottobre 2012 con la quale venne approvato il
Regolamento della De.Co. (Denominazione comunale) e della De. Co. Sovracomunale.

Preso atto che per un’azione efficace sul piano della visibilità e conoscibilità dei prodotti
De.Co. è necessario armonizzare il proprio regolamento con quelli degli altri comuni con i
quali il comune di Crespadoro ha tenuto e tiene accordi di collaborazione e condivisione
per la tutela e la valorizzazione delle specificità agro-alimentari locali;

Ritenuto necessario pertanto, al fine di dare maggiore possibilità di commercializzazione e
valorizzazione dei prodotti De.Co. apportare alcune modifiche al regolamento, peraltro non
contemplate all’atto della sua istituzione;

Dato atto che sulla presente proposta di deliberazione è stato acquisito il  parere di cui
all’art. 49 del Testo Unico delle Leggi sull’ordinamento degli Enti Locali;

Visto l’esito della votazione per alzata di mano che ha dato il seguente risultato:
consiglieri presenti n. 11 – votanti n.11 – favorevoli n.11;

DELIBERA

1. di approvare lo modifiche al  Regolamento per la tutela e la valorizzazione delle
attività agro-alimentari tradizionali locali – Istituzione della De.Co. (Denominazione
Comunale) e della De.Co. sovra-comunale, nel testo che si allega al presente atto
(all.”A”) per farne parte integrante e sostanziale;

2. di  incaricare  il  Responsabile  del  Servizio  Tecnica  a  dare  esecuzione  a  tutti  i
provvedimenti inerenti e conseguenti all’approvazione della presente deliberazione,
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compresa la massima pubblicità del presente regolamento
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PARERE DI REGOLARITA’ TECNICA

Il  sottoscritto,  geom. Anacleto Tibaldo Responsabile  del  Servizio esprime PARERE
favorevole in  ordine  alla REGOLARITA’  TECNICA  attestante  la  regolarità  e  la
correttezza dell’azione amministrativa della sopra estesa proposta, ai sensi e per gli
effetti  degli  artt.  49  e  147-bis  del  T.U.  delle  leggi  sull’ordinamento  degli  enti  locali,
approvato con D. Lgs. 18 agosto 2000, n. 267 e s.m.i. e degli artt. 4, comma 1 e 5, comma
2, del Regolamento comunale per la disciplina del sistema integrato dei controlli interni.

Lì 24 novembre 2017

Il Responsabile del Servizio
F.toGeom. Tibaldo Anacleto

COMUNE DI CRESPADORO – Deliberazione n. 35 del 27/11/2017 4



Di quanto sopra e’ stato redatto il presente verbale che, previa lettura e conferma, viene
sottoscritto come segue

Il Sindaco Il Segretario Comunale

F.to Dal Cengio  Emanuela F.to Cartisano  Pier Paolo

ADEMPIMENTI RELATIVI ALLA PUBBLICAZIONE

Si  attesta  che  la  presente  deliberazione  viene  pubblicata  all’Albo  pretorio  online  del
Comune  dal  07/12/2017  al  22/12/2017  per  quindici  giorni  consecutivi,  ai  sensi  del
combinato disposto dell’art. 124, comma 1, del D. Lgs. 18 agosto 2000, n. 267 e dell’art. 32
della Legge 18 giugno 2009, n. 69.

Lì, 07/12/2017

Il Responsabile della pubblicazione

F.to Cailotto Carla

ATTESTATO DI ESECUTIVITA`

La presente deliberazione è divenuta esecutiva il giorno 17/12/2017 ai sensi dell’art.134,
comma 3, del T.U. approvato con D.Lgs. 18 agosto 2000 n.267.

Lì, 

Il Segretario Comunale

F.toPier Paolo Cartisano

Copia conforme all’originale, in carta libera ad uso amministrativo.

Lì, 07/12/2017

Il Funzionario incaricato

Cailotto Carla
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